NOoeig OepdTwy B’ ESeTaoTikng Mepi6dou Eapivou E§aprvou 2009 — 10 (Oudada A)

OEMA 1° (30%)

OtwpeioTe TN AoyIkr ouvapTnon F = X1'X3" + XoX3' + X;'Xp. Na xpnoiyoTToifoeTe Tov
TTivaka aAnBeiag yia va oXedlidoeTte éva Aoyikd KUKAwUaA yia Tnv F 1Tou va
mepIAapBavel éva TTOAUTTAEKTN U0 — O€ — éva.

Adon
F = X{'X3" + XoX3' + X1'Xo = Xl’(Xz, + X2)X3, + (X]_, + X1)X2X3’ + X1,X2(X3, + X3) =
= X1'X2'X3 + X1 XoX3' + X1 XoX3'+ X1XoX3' + X1'XoX3' + X1 XoX3 =

= X1 X2'X3" + X1'XoX3' + X1X2X3' + X1'X2X3 = Mg + M2 + Mg + M3

Mivakag AANBeIag:
X1 [ X2 | X3 |F
0 |0 0 1
0 |0 1 0
0 1 0 1
0 1 1 1
1 |0 0 0
1 |0 1 0
1 1 0 1
1 1 1 0

EmAéyovTag WG €i0000 eAEyxoU TOU TTOAUTTAEKTN BUO — O€ — €va Tnv €i0000 X; TTPOKUTTTEL
MNax;=0

X2 X3 F (x,=0)
0 0 1 F = Xo'X3" + XoX3" + XoX3 =
0 1 0 = X2'X3" + Xo(X3' + X3) =
1 0 1 = X,'X3" + X,
1 1 1 =Xy + X3’
MNax; =1
X2 X3 F (x2=1)
0 0 0
0 1 0 F = xox3’
1 0 1
1 1 0

Etropévwg 10 {nToUpEVO KUKAWNA gival TO akOAouBo:
X2 X3
X1
< B =




OEMA 2° (30%)
Na oxedlaoeTe TO DIAYPAUMA XPOVIOHUOU TOU KUKAWMATOG KAl VO TTPOCOIOPICETE TN
AcIToupyia Tou.
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O1 kataoTaoeig (¢€odol) Twv flip-flop Tou KuKAwPaTog Q,Q1Qe 0TOUG £€1 TTPWTOUG TTAAUOUG
TOU poAoyiou Traipvouv dladoxikd Tig TIuEG 000 — 001 — 010 — 011 — 100 — 101 ka1 n
£€000¢ TnNG TTUANG NAND ecivai 1.

MoAIg 6uwg, atov £Bdopo TTaAud Tou poAoyiou, ol kataoTaoelg (£odol) Twv flip-flop Tou
KUKAWPaTOG Yivouv Q,Q;Qo = 110, o1 gicodor Tng TTUANG NAND yivovTtal Q,Q; = 11 kai n
£€€000¢ TN yiveral 0, oTTOTE EVEPYOTTOIEI TAUTOXPOVA TIG aoUyxpoveg €100doug Clear Twv
flip-flop (active low), ye arrotéAeopa va pndevioTolv ol KataoTdoelg (£§odor) Twv flip-flop,
onA. va yivouv Q.Q:Q, = 000 kai n £€§0do¢ TNG TTUANG NAND va etravéABer oTnv TiuA 1.
Etropévwg 10 KUKAWpA gival €vag KUKAIKOG aouyxpovog petpntigc MOD(6) au&ouoag
METPNONG.



OEMA 3° (40%)
a. Na oxedidoete pe JK flip-flop ZYTXPONO KUKAIKO PJETPNTA TTOU ATTAPIBUET TV
akoAouBia pérpnong:0—-1-2-4-5-6-0.

B. Na eEerdoete €dv T0 cUOTNUA €ival auTodlopBoUuEVO.

XapakTnpioTiKOC Mivaka Mivakac Aiéyepong
J K Q" Q Q" J K
0 0 Q 0 0 0 X
0 1 0 0 1 1 X
1 0 1 1 0 X 1
1 1 Q’ 1 1 X 0
a. [ivakag petadBaong KataoTAoEwV:
Napouoa Katdaotaon Enopevn Kataotaon Eicobol Flip Flop
Q, Q Q Q a' | | K2 )y Ky Jo Ko
0 0 0 0 0 1 0 X 0 X 1 X
0 0 1 0 1 0 0 X 1 X X 1
0 1 0 1 0 0 1 X X 1 0 X
1 0 0 1 0 1 X 0 0 X 1 X
1 0 1 1 1 0 X 0 1 X X 1
1 1 0 0 0 0 X 1 X 1 0 X
AT1Té TOV TTAPATTAVW TTIVOKO TTPOKUTTTEI OTI: K = Ko =1
MNa 116 GAAeg €10600uUG Flip Flop €xoupe:
Q1 Q1
Q1Qo ¢ . Q1Qo ¢ )

Q, 00 01 11 Q» 00 01
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Jo=Q, K2=Q:
Q1 Q1
Q1Qo ¢ ) Q1Qo ¢ >
Qs 00 01 11 10 Qs 00 01 11 10
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B.
Napouoca Katdotaon Eicodol Flip Flo Endpevn Katdotaon
Q, Q, Q | h=Q: Ka=Qi | h=Q Ki=1 | Jo=Q¢ | Ko=1 | Q' Q' | Q'
0 1 1 1 1 0 1 0 0
1 1 1 1 1 0 0 0 0

EtTopévwg 10 ouoTnua gival autodiopBoupevo.



